

него, че е добър човък. Доиде ли Коледа, господарът им взема ножъ и влиза въ кочината. Като изяде месцето и остави само коститъ имъ, той е доволенъ, счита, че трудътъ му е възнаграденъ. Неговиятъ трудъ е възнаграденъ, но свинетъ сж отишли вече на онзи свѣтъ. Каква е тази философия? — Философия на смъртта. Обаче, смъртта е врагъ не само на животнитъ, но и на хората. Последниятъ врагъ, срещу който духовниятъ свѣтъ се бори, това е смъртта. Той иска да освободи човѣчеството отъ този врагъ, който безпощадно го съблича. Тя е оголвала и оголва и грѣшни, и праведни хора.

Сега, всички хора искатъ да станатъ щастливи, и то при най-неблагоприятни условия на живота. Само онзи може да бжде щастливъ, който служи на Бога. А само онзи може правилно да служи на Бога, който се е освободилъ отъ смъртта. Тѣй щото, когато нѣкой пита, какъ трѣбва да служи на Бога, казвамъ: За да служишъ на Бога, ти трѣбва да се освободишъ отъ смъртта. Докато не се освободишъ отъ смъртта, ти не можешъ да служишъ на Бога. Нѣкой иска да се ожени. Казвамъ: Докато не се освободи отъ смъртта, въпросъ за женитба не може да става. Щомъ живѣе въ закона на смъртта, и той, и жена му, и децата му ще станатъ нейни жертви. — Ама азъ съмъ силенъ човъкъ, ще запазя и себе си, и жена си, и децата си. — Ти ще ги запазишъ толкова, колкото жабата могла да запази квачката и пиленцата ѝ отъ ноктитъ на орела.

Нѣкога, въ миналото, жабата била поставена на служба, да пази една квачка съ пиленца. Жабата се облѣкла въ униформа — въ мундиръ, съ еполети на рамене, съ златни копчета — и встѣпила въ длъжността си. Тя взела една дълга връвь и за единия ѝ край вързала квачката съ пиленцата, а другиятъ край на връвта закачила на себе си. Като се убедила, че ще упазитъ кокошката и пиленцата ѝ по новъ начинъ, тя се успокоила и дълбоко заспала. Единъ орелъ съзрѣлъ кокошката и бързо се спусналъ отъ височината, грабналъ я и бързо се издигналъ нагоре. Заедно съ кокошката, орелътъ задигналъ и пиленцата, и жабата, която ги пазѣла. Така сж вързани за крака на жабата всички съвременни хора и мислятъ, че сж осигурени въ жи-